清华奠定了我人生的基石

□ 蒋 勇(82级环境系)



蒋勇,工学博士,教授级高级工程师(给排水),国家注册咨询工程师,中国国际招标网国家级专家,现任北京城市排水集团总经理助理、中法合资北京市南运营公司董事长、京城水务公司董事长、京城水务公司董事长、京城水务公司发展,长期从事城市排水系统规划、及项目蒙大水震。他建设、排水行业体制设计及发展战略研究等工作,多剪获得人、曾获者科技进步二等奖、华夏建设科学业的发展作出了突出贡献,2005年被国务院授予"全国劳动模范"荣誉称号。

光阴似箭,一转眼大学毕业已20年了,适逢母校96周年校庆之际,回想自己走过的人生历程,深感得益于清华的培养。

我于1987年在环境系本科毕业,之后又继续攻读硕士和博士学位,1993年底才离开学校。毕业后我即投身于北京城市污水处理后的规划和建设工作,当时自己行业是将所学与工程结合,与行业已是将所学与工程结合,与行业已是任价值。我先后担任过来,自己公司污水工程处项目经理,北京盛瑞水处理工程设备时,北京盛瑞水处理工程设备,北京盛瑞水处理工程设备,北京盛瑞水处理工程设备,北京盛瑞水处理工程设备,北京城市排水等职,现任北京城市排

水集团总经理助理、中法合作北京 卢南运营公司董事长、京城水务公 司监事, 主要从事城市排水系统规 划、投融资、技术研发及管理、项 目策划及项目管理、排水信息化建 设、排水行业体制设计及发展战略 研究等工作。其间我有幸目睹和见 证了北京排水行业一段大发展的辉 煌历史, 作为一名重要的建设者参 与其中并作出重要贡献,2005年同 时被国务院及北京市政府分别授予 "全国劳动模范"及"北京市劳动 模范"荣誉称号。在获得荣誉的同 时,我深感母校教育对我人生巨大 的影响力, 正是在清华期间我获得 了搏击人生和贡献社会的能力。

工作十多年来,我最刻骨铭心感受的是清华精神对我的激励,那是一种爱国奉献报效中华的爱国精神、自强不息厚德载物的人文精神、严谨勤奋求实创新的治学精神、不甘人后追求卓越的拼博精神。清华精神给了我人生巨大的动力,无论在我顺利时还是遭遇挫折时始终鼓舞着我在人生的道路上不畏限难曲折,朝着自己的目标努力奋进。

回顾在校期间的学习生活,深 切感受到清华稳健扎实的学风使我

 了最好的工程训练和研发能力的培养,在校期间就初步形成了良好的科技视野和技术洞察力,培养了解决复杂工程问题和创新的能力。在清华积累的技术和专业功底使我在多年的实际工作中无论是作研发、作项目管理、还是搞行业发展战略总能感到得心应手、游刃有余,这无不得益于清华知识的浇灌和能力的培养。

清华精神和清华能力培养了清华人正直坚定的人格、以自己的奉献和创造立足的价值观、与人友善和谐的处事原则。工作多年来,我始终奉行先"为人",后为"学"、为"事"的原则,赢得了周围同志们的尊重和信任,对社会上各种浮躁思想总能平静对待,泰然处之,坚定地走自己的路,干自己的事。

清华给予了我人生的自信和驾驭事业的能力,奠定了我人生的基石。在母校96周年华诞校庆之际,身为清华学子,我想特别感谢母校的培养和师长们的谆谆教导,祝清华早日跻身世界一流大学,祝清华学子们事业更加辉煌。**②**

